

EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes 150 pesetas.
 En los demás puntos de España, 3 meses 5'00
 Extranjero, 6 meses 12'00

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la
 imprenta de este periódico, Progreso, 5.
 Anuncios á precios convencionales.

Rogamos á nuestros suscritores de fuera de la Capital, se sirvan remitirnos el importe del trimestre corriente de suscripción, pudiéndose valer para ello de las libranzas especiales que se venden en los estancos para pago de suscripciones á periódicos.

Esperamos será atendido nuestro ruego, pues se hace necesario ordenar la administración.

LOS INCREDULOS EN LA HORA DE LA MUERTE

Hoy, cuando se hace tanto alarde de incredulidad y nos encontramos con un enjambre de racionalistas que quieren representar el papel de *espíritus fuertes*; que la juventud incauta ve sin cesar las lucubraciones de apóstoles de diversas escuelas que la seducen con sus palabras de torcida significación, vamos á extractar el cuadro histórico de los hombres más ilustrados que han tenido el filosofismo, por el cual podrán ver nuestros lectores el modo como quisieron morir después de haber sido rematadamente anticlericales toda su vida, aparentando ser incrédulos hasta la hora postrera. Empecemos por el patriarca de todos ellos, *Voltaire*.

El temor de la muerte arrancó á *Voltaire* dos retractaciones, la una en 30 de Marzo de 1769, la otra en 2 del propio mes de 1778. Estando enfermo se confesó en 1724, en 1735, en 1750 y en 1778 declaró que se había confesado con el abate Hauthier y que pedía perdón á Dios y á la Iglesia de los escándalos que hubiese dado. Pero en 30 de Mayo de 1778 *Voltaire* muere afligido, atormentado con la memoria de aquel Dios de que él había blasfemado; y entre los espasmos precursores de su condenación, lleno de furor, da el grito: "Dios y los hombres me han abandonado"; se muere, rásgase los brazos y las manos, se arrastra y llega al extremo de comer sus propios excrementos.

El médico que estaba allí presente, aunque protestante, aseguraba que "aquel espectáculo hubiera sido provechoso á todos los jóvenes que se hallaran en peligro de perder los principios de la Religión; y que para ver todas las furias de Orestes no se necesitaba más sino presenciar la muerte de *Voltaire*."

Condorcet se vanagloriaba de haber calmado á *D'Alembert* sus sustos en la hora de la muerte.

Diderot, no hallándose en la misma hora seguro por sus sentimientos filosóficos, valiéndose de un criado de su confianza, hace llamar á un eclesiástico, y se entretiene con él mostrando las mejores disposiciones, que inutilizaron sus malos amigos.

Las conversiones de *Mr. Laharpe*, de *Marmontel*, y así de muchos otros, son muy conocidas, y esto cuando aún estaban en salud.

Mr. Charnois, célebre por sus escritos, al ver la paciencia, la resignación y la alegría de los

sacerdotes católicos en la cárcel de la Abadía, y, por el contrario, al ver la rabia, los gritos y la desesperación de los filósofos en la misma cárcel, se conmueve, busca quien le instruya, se convierte, se confiesa y muere en el degüello como los demás.

La Mettrie, autor de un libro impío que lleva por título *El hombre máquina*, y que fué echado á las llamas por orden de los magistrados de Holanda, después de haberse confesado, hallándose cercano á la muerte (1751) suplicaba á *Rossambert* que juntamente con él invocase á todos los santos y rezase las oraciones de los agonizantes.

Du Marsais, que murió en 1756, quiso recibir los sacramentos, y tuvo una conversación edificante con el sacerdote que se lo administraba; de modo que *Voltaire*, escribiendo á *D'Alembert*, le decía: *Yo me duelo de los melindres de Du Marsais en la hora de la muerte*. El mismo *Voltaire* se manifiesta afligido porque *Destlandes* antes de morir había ordenado que fuese echado á las llamas un libro que había escrito.

Fontenelle pidió, y recibió los Sacramentos en 1757.

El célebre *Marqués de Argens* en su larga enfermedad empieza á desconfiar de sus pasados sentimientos, y después de haber tenido serias conferencias sobre religión, queda convencido, se arrepiente y se confiesa.

Buffon se confiesa con el P. *Ignacio Bongault*, capuchino, recibe los Sacramentos en presencia de muchas personas, y su muerte (1768) fué edificante.

Boulanger, autor de un libro que estaba lleno de blasfemias y de racionios los más absurdos contra la religión de Jesucristo, asegura en su última enfermedad (1759) que nunca había tenido más que dudas, y que la sola pena que sentía era no poder reparar bastante el mal que había hecho, llevado tan sólo del mal deseo de adquirirse fama.

De Prades, muerto en 1782, en su retractación, que fué en 9 de Abril de 1754, dice que no podía vivir tanto cuanto necesitaba para llorar su conducta pasada.

Bouguer, miembro de la Academia de Ciencias de París, tan conocido por sus obras literarias como por su incredulidad, después de muchas conferencias razonadas, cumple cristianamente los años que le restan de vida, y muere así en 1758 á los sesenta y tres años de su edad.

Montesquieu en su última enfermedad (1755) cumple con grande edificación todos los deberes de cristiano, y dice que en su corazón nunca fué incrédulo, pero que la vanidad de que los escritores contemporáneos le conocieran, lo llevó á portarse en lo exterior como si realmente lo fuera.

Galiano amigo de *Elvicio* del Barón de *Holbach* y de toda aquella caterva de filósofos libre pensadores de aquellos tiempos, despierta de su letargo en las últimas semanas de su vida, y con gran dolor se confiesa con su párroco.

Es notable también la muerte penitente del célebre filósofo *Toussint*, que en el acto de comulgar de manos del Sacerdote católico hizo

una arenga enérgica á su mujer y á sus hijos, y entre las muchas cosas que dijo pidiendo perdón á Dios y á los hombres, confesó que toda la incredulidad de sus obras y acciones, de sus escritos y discursos familiares, había prevenido de la vanidad, del respeto humano y de haber querido dar gusto á ciertas personas.

Marmontel empleó los últimos años de su vida en el retiro y en los ejercicios de virtud, terminándola con una muerte cristiana en 1799.

Malesherbes abjuró públicamente sus principios filosóficos, llorando el mal que había obrado favoreciendo la Revolución.

Mr. de Langlet, en la larga enfermedad que le llevó á la muerte en 1807, entra en sí, se convierte, se arrepiente, publica su arrepentimiento y pide perdón.

Mr. Larcher, muerto en 1812, de edad de ochenta años, antes de su muerte, conoció los malos efectos de la Revolución y los frutos de aquella filosofía libre-pensadora. El día 5 de Mayo firmó una retractación (1792), en la cual confiesa que se había unido con algunos de los llamados filósofos, y que juntamente con ellos había resuelto destruir la religión cristiana en cuanto le había sido posible.

Mr. Mercier, famoso por su libro titulado *Cuadros de París*, publicado en 1782, se convirtió muchos años antes de su muerte edificante (1814), y se entregó en brazos de la Religión.

Lo mismo hizo en 1813 *Soulavie*, autor de las memorias de *Richelieu*, *Aiguillon* y *Masillon*.

Igualmente hizo *Carlos Pallisot*, quien en los últimos años de su vida entró en su juicio, pidió los Sacramentos con expresiones edificantísimas, y murió en 1814 con sentimientos muy cristianos.

Podríamos aumentar el presente catálogo con otros muchos nombres. Pero no queremos molestar la paciencia de nuestros lectores, y así hemos preferido poner los nombres de los más notables libre-pensadores. Los mismos que hoy día alardean de anticlericales, no tienen otros maestros que los libros de estos autores que no han querido morir del modo que habían vivido.

(La Cruz).

LA ORACIÓN DE UNA NIÑA

La señorita L., celadora del Rosario viviente, al pasar un día por la plaza de Capuchinos en Lyon, vió á una niña de unos seis años, medio vestida, y que después de haber roto el hielo de una fuente, metía alguna cosa en el agua. Acercósele la señora y dijo:

—¿Qué haces aquí, niña?

—Lavo la ropa.

—Debias ponerte otra.

—¡Oh! no la tengo.

—¿Cómo te llamas?

—María.

—¿Dónde está tu madre?

—En Loyasse (cementerio de Lyon).

—¿Y tu padre?

—Está enfermo y triste allá bajo.

—¡Pues bien! acompáñame á tu casa.

La huerfanita miró á la desconocida con una especie de temor, y luego animada por la afectuosa sonrisa que correspondía á su mirada, dió su manecita helada á la que alargaba su nueva amiga, y se encaminó hácia una de esas horribles habitaciones, ordinariamente habitadas por el vicio ó la desgracia.

Mientras iban caminando, la celadora dió las señas de su casa á la inocente criatura, y le encargó que fuese á encontrarla siempre que necesitase algo.

Llegados al último piso de una casa medio arruinada, la niña abrió la puerta y dijo:

—Papá, hé aquí una señora que os quiere ver.

—¡Verme!... ¡á mí!... ¡una señora!... ¡Adelante!... ¡Será sin duda para gozar del espectáculo de mi miseria! Estoy en mi casa, y aunque soy pobre y desgraciado, no consentiré que los ricos vengan á insultar mi miseria. Ya puede V. marcharse, exclamó lleno de furor, y señalando con el índice la puerta que había quedado entreabierta.

—Venía á ofreceros algún socorro, murmuró con cierto temor la visitadora, algún tanto aturdida.

—No necesito nada, sino que me dejen tranquilo en mi casa, sin que vengán á burlarse de mi pobreza, replicó aquel hombre.

Luego cediendo á la cólera, echó por la ventana de la guardilla una moneda que la caritativa señora había dejado sobre la mesa, en que había varios zapatos viejos para remendar.

Era inútil toda tentativa... La buena celadora abrazó á la niña y le dijo en voz baja:

—Ven á verme siempre que necesites algo.

Salióse enseguida, pero no le fué posible olvidar á los que vivían en la guardilla... y aun habló de ellos á Paulina (Paulina Jaricot, fundadora de la Obra Propagación de la Fé), que vivamente conmovida de aquella doble desgracia, rogó é hizo rogar por la niña y por el padre.

Pasáronse algunas semanas sin que la graciosa María se dejase ver, á pesar de que á menudo iba al lugar en que la había visto por primera vez, por si acaso daba con ella. Vióla en fin un día ¡ay! flaca y llorosa: su padre que carecía de trabajo, y por consiguiente de pan, la envió á mendigar por la calle.

Llevósele Paulina á su casa, donde la colmó de caricias y le hizo contar su historia; historia por cierto muy se cilla y conmovedora, impresa en su tierno corazón.

—Mamá era muy buena: mañana y tarde me hacía rezar *Padre nuestro* y el *Dios te salve, María*... Mi padre era también bueno entonces; pero después que se llevaron á mamá á Loyasse, se quedó triste, empezó á leer unos papeles grandes y á no hablar más de Dios ó de los ricos sin montar en cólera.

Esta relación fué un rayo de luz para Paulina, quien hizo prometer á la tierna niña que diría todos los días una vez *Padre nuestro* y diez *Dios te salve, María*, para alcanzar que su padre fuese feliz.

Retirados ya para dormir en el pequeño cuarto de la posada que ocupaban y antes de dejar caer sus fatigados cuerpos sobre los dos jergones de paja que en el suelo había preparados con ligeras cubiertas de abrigo; Miguel, que no desatendía la preocupación de Juan, le hizo sentar en una de las dos sillas que al lado de una pequeña mesa de pino, sobre la que ardía, alimentada por aceite, la luz de una candelaja de lata, constituía el mobiliario destinado á las comodidades de aquella noche.

—Vamos á ver, Juan, ya que estamos solos, me quieres decir qué te ha sucedido para que enseñes esa hoy cara de renegado? ¿Vas á presentarte así mañana en el pueblo?

—No, Miguel, yo mañana no puedo acompañarte al pueblo, me quedo aquí hasta que me convenza de lo desgraciado que he nacido.

—¿Cómo es esto! ¿qué no vas mañana á ver á tus padres? ¿Estás loco?

—No, no estoy loco, Miguel, no. Pero yo no puedo abandonar esta población sin que las ideas que bullen en mi cabeza se aclaren, sea como quiera. Ve tú y dí á mis padres que si Dios quiere otro día iré.

Y sofocando la respiración anhelosa en su

III

Juan y Miguel, vecinos de unos de los pueblos que radican en la rica y estensa vega de aquella capital, se profesaban desde la infancia un cariño más fraternal que amistoso, conservado invariable en todas las vicisitudes de la suerte, que no los había separado jamás.

Juntos habían jugado en la niñez, recibiendo la instrucción rudimentaria de la escuela bajo un mismo techo; juntos la suerte de las quintas los había declarado soldados; y afiliados en un mismo batallón, unidos habían jurado la bandera que supieron honrosamente defender, valiéndoles iguales distinciones y una licencia intachable que anhelaban entregar á sus padres.

El cariño que por estas circunstancias se profesaban, les autorizaba mutuamente á ser fieles depositarios de sus confianzas, y á depurar en las controversias de su criterio distinto sus más recónditos deseos.

Y cubriéndose la cabeza Juan con la gorra, siguió indiferente el paso de Miguel á otra habitación contigua al zaguán, que servía de comedor á los favorecedores de la posada.

Al entrar aquellos ya esperaban impacientes los estómagos de sus demás compañeros, que, sentados en duros bancos de madera alrededor de una prolongada mesa ordinaria, cubierta por remendado pero limpio mantel, se disponían á empezar su cena con la satisfacción que en sus pechos rebosaba todo el día.

Al ver á Juan, aún los más indiferentes desearon saber si se encontraba enfermo, porque á nadie se le ocurría atribuir á otra causa aquella repentina melancolía.

Pero Juan con el mismo laconismo que había usado para Miguel, contestó negativamente al interés de sus camaradas, y pasó á ocupar silencioso al lado de este uno de los últimos lugares de la mesa.

Sin necesidad del estímulo indiscreto que de vez en cuando prodigaban á los militares dos de las más antiguas criadas de la hostería que en pie permanecían al servicio de aquella habitación, fueron ellos apresuradamente dando fin de una descomunal cazuela de arroz con pa-

Enseguida inscribió á la huorfanita en la asociación del Rosario viviente, y la despidió cargada de abundantes provisiones.

Pasado un mes, volvió la niña á casa de su bienhechora, pero esta vez con semblante risueño.

—Señora, dijo la niña, papá quisiera verla á V.; pero no se atreve á venir...

La dificultad fué prontamente vencida. Paulina se dirigió á la guardilla con la celadora que había sido la primera en visitarlo, y allí encontró al obrero. Si el aspecto del adusto pobre era el mismo, se leía no obstante en el rostro del desgraciado padre la expresión humilde y afable del cambio obrado en su alma.

—Señoras, dijo él con respeto, yo no sé lo que ha sucedido, pero yo no se conocerme á mi mismo. Al oír á la niña rezar tantas veces su *Padre nuestro* y su *Dios te salve, María*, he tenido algunos momentos de impaciencia, porque lo repetía demasiado. Mas he acabado por rezar maquinalmente con ella, trayendo á la memoria que mi pobre esposa también lo rezaba. Entonces he llorado, he experimentado los remordimientos de mi mala vida, y me he repenido á mi mismo de la insolencia para con la señora que se ha mostrado tan bondadosa con nosotros. Por esto he querido verla, para pedirle el perdón.

Este perdón fué concedido sin dificultad, y Dios, después de haber purificado y aliviado la miseria del alma y del cuerpo, por medio de su generosa sierva, salvó también por ella al padre y á la hija.

EL ALICANTINO.

Alicante 16 de Febrero de 1888.

LOS ENEMIGOS DE LA LIBERTAD

Podemos decir que lo son en nuestros días todos los que no hacen más que pedir y vociferarla. En esto de libertades el periodismo ha adelantado mucho. Hoy en nombre de la libertad se anuncian las futuras venganzas, en nombre de los mártires se anuncian futuros martirios y en nombre de la tolerancia se insulta y se calumnia y hasta se señalan personas y hogares para que en el día en que las turbas ciegas, arrastradas por jefes desalmados, se lancen á los excesos de la revolución, arrastren á las unas y allanen los otros. Por fortuna la experiencia nos enseña que no siempre son víctimas inocentes los que sacrifica el pueblo en sus despechados arrebatos; los mismos jefes de las turbas populares se hacen muchas veces justicia unos á otros. En la revolución francesa tenemos un ejemplo: Marat muere á manos de Carlota Corday, Danton á manos de Robespierre y éste á manos de los mismos que lo habían elevado. ¿Y qué libertad era la que aquellos hombres proclamaban? Bien se vé; la libertad de la fuerza bruta, la libertad de la guillotina. Cuando en Francia se hacía correr la sangre á torrentes sin respeto á la virtud ni al sexo, cuando la raza galofranca parecía hundirse en un abismo de odios y destrucción, entonces se proclamaba con más fuerza y con más valentía la libertad. «Todo aquel que resida en Francia será ciudadano libre, se dijo entonces.» Pues bien, apenas se hizo público en Francia aquel decreto se presentaron á las tumultuosas asambleas unas pobrecitas monjas

de la caridad: «Señor, dijeron, nosotras hemos nacido en Francia, nosotras no cobramos nada del estado; puesto que todos los residentes en Francia son ciudadanos libres, pedimos que nos dejen estar en los hospitales al lado de los enfermos.» La respuesta fué arrojarlas de Francia y derribar los conventos. Voltaire, el jefe de los enciclopedistas franceses el que preparó las catástrofes del 93, dijo, «la libertad tiene límites» y las turbas de allende los Pirineos y los que en España seguían aquellas corrientes le aplaudieron á rabiar. Dijo esto mismo en el Congreso un diputado católico español y hubo tronchos y piedras y un turbión de silbidos. Así obran los que á todas horas y hasta por moda vociferan libertad y agotan el diccionario charlatán con palabras huecas y retumbantes sin conocer ó falseando su significado.

Y es cosa digna de notarse que estos defensores que le han saído a la libertad son siempre enemigos de los curas, de los frailes, de las monjas, de los templos, y hasta porque no lo hemos de decir? hasta de los mandamientos de la ley de Dios. No defienden determinados ideales, su discusión consiste en calumniar y denigrar lo más santo y respetable. Falsifican los hechos, inventan historietas sentimentales que ellos mismos llegan á creer, y después las cuentan á los demás con gestos y aspavientos; se irritan si se les contradice pues prefieren los insultos á las razones; defienden y adulan en todas partes á las clases pobres y trabajadoras; pero en cambio, que ningún necesitado vaya á pedirles una limosna, en primer lugar porque perderá el tiempo, y sobre todo porque se expone á que digan de él apenas vuelva la espalda cosas parecidas á esta: «Es un holgazán, un perdido; el ayuntamiento no debía consentir que en calles, paseos y cafés nos acosen tantos que son mendigos por no querer trabajar.» Y estas razones son de reglamento, y las pronuncian muy á menudo aunque por otra parte vean al que les pide la limosna con peor cara que si estuviera ya amortajado y en un ataúd.

Por fortuna las clases proletarias van desengañándose de los que tan bien predicán y tan mal obran. Francia entera vé hoy con horror hasta donde le han llevado los hijos de la revolución. No contentos con derribar conventos, secularizar iglesias y arrojar frailes han querido arrancar las cruces de los hospitales y de las escuelas, y los hijos de la patria de Carlo Magno ven espantados la audacia de los que al grito de libertad quieren hacer una generación atea de los descendientes de San Luis.

¡Oh Santa libertad! ¡Te han calumniado, sí, te han calumniado! Tú no eres la que arranca la oración de los labios del niño y cierras su inocente corazón á los sentimientos más nobles y puros; tú no eres la que prohibes que la hermana de la caridad se acerque á consolar á los enfermos, y á prestarles el auxilio necesario con el cariño y desinterés de una madre; tú no eres la que arranca de los hospitales la imagen de Cristo crucificado, único objeto capaz

de derramar dulce bálsamo allí donde se sienten las agonías de la muerte; tú no eres la que adula al pueblo envileciéndole y esclavizándole en vez de mostrarle el premio que alcanzan la honradez y el trabajo, esos dos medios únicos de redención; tú no eres el epigrama sangriento y mordaz que infama injustamente con el fin de oscurecer quizás alguna lumbrera de virtud, tú no eres la mentira en el hecho, el sofisma en la idea, el insulto en la discusión ¿Cómo han podido ¡oh libertad! tomar tu nombre para tantas iniquidades? ¡Te han calumniado, sí, te han calumniado! Al llamarse amantes de la libertad los que guillotinaron á María Antonieta, los que asaltaron los conventos de Madrid asesinando á frailes indefensos por el delito de haber dado de comer al hambriento y de beber al sediento y de estar rogando á Dios por la humanidad doliente, al llamarse, repetimos, estos desdichados seres amantes de la libertad, cometen las más grandes de las injusticias y profanan el nombre más santo.

No amigos, sino enemigos de la libertad deben llamarse.

Cabos sueltos

De un suelto que nos dedica el semanario *La Justicia* es el párrafo que sigue:

«No hay realmente ningún código escrito que exija á los catedráticos la profesión de determinadas doctrinas políticas; pero hay un código en la conciencia de todo hombre honrado, que le obliga á tener vergüenza. ¿La tiene el catedrático que recibe los honorarios de un gobierno liberal por sus servicios, cuando estos servicios consisten principalmente en la apasionada defensa de la causa carlista, de esa causa maldita por la que tanta sangre se ha derramado en España?»

¿Quiere *La Justicia* que, sin distinguos, admitamos su premisa pues... admitida.

Es así que el gobierno español, es MONÁRQUICO Y SE LLAMA CATÓLICO.

Ergo no tienen vergüenza los catedráticos republicanos y los que, no siéndolo, pertenecen á alguna secta anticatólica y reciben sus honorarios de un tal gobierno.

Y conste que EL ALICANTINO no hace mas que señalar con rigor lógico lo que á estos catedráticos les dice *La Justicia*.

Señor Administrador de Correos: Días pasados formulamos una queja reproduciendo las que nos dirijen nuestros suscritores por las faltas é irregularidades que experimentan en el recibo de EL ALICANTINO. Las quejas, lejos de haber cesado desde entonces, aumentan. En pueblos inmediatos á esta capital faltan todos los días algunos números y se reciben otros atrasados. Hay más, señor Administrador; se nos han devuelto números de EL ALICANTINO con la nota «no lo quiere recibir.» y el mismo día llegaba á nuestras manos la reclamación del interesado manifestándonos extrañeza de que no le enviáramos el periódico. Nosotros que conocemos el celo del señor Administrador por el buen servicio de

correos, esperamos atenderá nuestra queja y hará cuanto esté de su parte para que no haya lugar á reproducirla.

En nuestro número de ayer aparecieron varias erratas, efecto de la precipitación con que se hizo el número, y de la falta de corrección de pruebas.

Seccion de noticias

El domingo último por la tarde se celebró en el Circulo Agrícola Recreativo de Cocentaina una numerosísima reunion, ante la que se presentaron el Ingeniero Industrial y Director de la Escuela de Artes y Oficios D. Enrique Vilaplana y Juliá, y su hermano D. Angel, representante de la compañía «La Rambla francesa». Los hermanos Sres. Vilaplana disertaron con la ilustracion que les distingue, sobre la utilidad y conveniencia del cultivo del Ramio, dando tola clase de pormenores y detalles acerca de su cultivo y aplicaciones y presentando plantas de dicho textil, fibras en diferentes estados y productos elaborados con Ramio.

Las conferencias de los Sres. Vilaplana fueron muy celebradas por su claridad y el profundo conocimiento de la materia que revelaban habiendo causado gran impresion entre los agricultores de Cocentaina, por lo que no dudamos obtendrá fructíferos resultados la patriótica propaganda que han emprendido los Sres. Vilaplana, en favor de la nueva plantas con razon calificada por inteligentes tratadistas, de «gran riqueza agrícola é industrial.»

Se han concedido 135.000 pesetas por el ministerio de Fomento para la reconstrucción de la Universidad de Valencia, cuyas obras comenzarán dentro de breve plazo.

Una familia obrera de Sabadell, que pertenecía al club libre pensador de aquella localidad, ha renegado de su herejía, convirtiéndose y volviendo al Catolicismo.

Una casa inglesa, conocida en el mundo comercial con el nombre de Brett y C^o, ha presentado á la Junta directiva de la Exposicion de Barcelona un pliego, comprometiéndose á construir un inmenso globo que podría contener á unas 45 personas y unos 100 sacos de lastre.

La capacidad total del aerostato ascenderá á 10.000 metros cúbicos. El cable para sujetarle á tierra medirá 200 metros, y la maquinaria permitirá hacer tres ascensiones por hora.

Se vá á proceder en Cadiz á las pruebas de estabilidad de los cruceros «Isla de Luzon», é «Isla de Cuba.»

Parece que en una de las próximas sesiones que celebre el Ayuntamiento de Madrid, se propondrá por la comision de obras la construcción de un monumento en el cementerio de la Montaña del Principe Pio, que perpetue la memoria de los que allí fueron fusilados en 1808.

El señor ministro de Hacienda que se encuentra en Murcia, según dijimos, parece que emprenderá hoy un viaje de regreso á la corte.

Mas de treinta maestros de escuela de la provincia de Teruel que obtuvieron sus plazas

tatas y algún resto de pellejo de bacalao, que regado con un aloque de los más inofensivos, y acompañado por la repetición continua de bocados de pan, aceitunas y alguna hoja de lechuga salpicada con sal, constituía el todo de aquella comida.

Juan, que más bien cubriendo las apariencias que por satisfacer el apetito había tomado alguna que otra cucharada de arroz, siguió con su pertinaz silencio sin tener intervención alguna en las animadas conversaciones de sus compañeros.

Cuando todos hubieron concluido de comer, y aislados en aquella habitación fumaban algunos cigarrillos de sobre mesa, confundiendo el humo que de sus bocas salía con el que despendían sin interrupción los mecheros de dos enormes velones andaluces, que con tibia luz les alumbraban, Miguel sacó de su pecho un pañuelo de algodón, en el que á fuerza de dobleces y nudos iban custodiados los fondos de la recaudación que hacían en los pueblos de su tránsito.

Descubierto aquel reducido caudal ante todos, y después de contarse las monedas y dividirlas en tantos montones como partícipes

había, dijo Miguel entregando á cada cual su parte:

—Camaradas: Puesto que ahora tenemos que separarnos para seguir mañana nuestras diferentes rutas, quiero que antes de acostarnos nos repartamos por igual estos fondos, porque sabéis que Juan y yo tenemos que salir más tarde en dirección opuesta á vuestro camino.

Terminado el reparto, que cada cual se guardó sin hacer reclamaciones, se levantaron todos y despidiéndose unos de otros con ofrecimientos afectuosos, protestas de amistad inolvidable, abrazos y fuertes aprietones de manos, fueron retirándose á dormir á los cuartos en que los acomodaban los mozos de la posada.

pecho se levantó de la silla, pretendiendo poner término á las indagaciones de su amigo.

Pero Miguel, más interesado todavía por descubrir las reservas misteriosas de Juan, se apresuró á replicarle.

—¿Y crees tú que voy á dejarte aquí? ¡Buenos se pondrían tus padres y hermanos si me vieran regresar solo! No comprendes, majadero, que ninguna de mis razones había de vencerles, suponiendo desde luego que eras muerto ó por lo menos que estabas herido en algún hospital?

Anda: confíesame lo que ocurre, que yo te aconsejaré lo que convenga.

Instado repetidas veces por Miguel volvió á sentarse Juan en su silla, y venciendo al cabo de un rato la repugnancia que sostenía para descubrir su secreto, refirió en breves palabras al amigo la escena del pañuelo en la calle de San Antonio, y la impresión vehemente que en su corazón ejercía el recuerdo de aquella mujer desconocida, primera que en su juventud despertaba sus sentimientos apasionados y alteraba la paz de su alma.

El asegurado que los ojos de aquella mujer se habían cruzado diferentes veces con los su

en las oposiciones celebradas hace quince meses, no han podido tomar aun posesion de sus cargos por no habersele estendido los respectivos nombramientos.

Con esto y que despues no se les pague, quedan lucidos.

El último de este mes espira el plazo para rendir los alcaldes las cuentas definitivas por cédulas personales. Y serán de cargo de los Municipios respectivos las devueltas que no las acrediten para el 29 con expedientes y certificaciones oportunas.

Se cree que lo menos hasta dentro de ocho dias no se dará cuenta al Congreso de la exposicion redactada por la Liga agraria y que será presentada por los diputados señores Gamazo y Muro.

Ha recorrido las calles de Alcoy durante estos pasados dias de carnaval, postulando para los pobres, una estudiantina formada por jóvenes escolares, habiendo conseguido una muy buena cuestacion.

La comisión que representa oficialmente a la provincia de Alicante en la exposicion de Barcelona ha pedido cien metros cuadrados de terreno, aprovechando la rebaja del 70 por 100 que se hace a las corporaciones.

Se tiene por seguro que en la semana próxima se reanuda la discusion de la reforma de la ley constitutiva del ejército.

Se considera como un hecho la pronta construccion de la linea férrea de la ciudad de Alcoy al puerto de Gandia, y personas que están bien informadas aseguran que dentro de dos años y medio ó tres a lo sumo, se podrá explotar la nueva linea.

En Tortosa se ha promovido una suscripcion con objeto de regalar al santísimo Sacramento un precioso trono. Figuran en ella numerosisimas personas de todas las clases de la ciudad, y al frente de ellas su celoso Pastor. Las funciones para celebrar el ofrecimiento de esta rica joya tuvieron lugar los dias 4 y 5 del presente mes, predicando celosos oradores. La lista de los piadosos donantes quedará archivada perpetuamente en la piana de dicho trono eucarístico para consuelo de cuantos han contribuido a su construccion.

Ayer no se publicó más que EL ALICANTINO de los diarios que se reparten en nuestra ciudad por la mañana. Los vespertinos han dejado también de publicarse el lunes y martes últimos.

Ha fallecido Manuel Lucas Rocamora, herido hace pocos dias, en las inmediaciones de Cox y sitio denominado vereda del Cabezo.

De una sensible desgracia tenemos que dar cuenta a nuestros lectores.

El sábado último, cuando sobre las once y media de la noche, faltaban unos minutos para que el tren mixto ascendente llegara a Sax se le hizo alto por los empleados de la vía a consecuencia de hallarse maniobrando uno de mercancias, verificándose la parada del mixto en un puente próximo a la referida estacion. Los pasajeros de Sax, creyendo que se hallaban ya en la estacion, se apresuraron a bajar del tren; más como el puente no tiene barandillas, y además reinaba una oscuridad tan grande, Francisco Martínez Marcos, primer viajero que bajó se cayó al fondo y luego tuvo igual desgracia Emilio Maestre. A las voces del padre del segundo, que estuvo también a punto de caer, acudieron el capitán de la Guardia Civil de Alcoy D. Clotilde Verdú, el sargento 2.º Jaime Catalá, el guardia segundo Antonio Gisbert, y la escolta que acompañaba al tren, con las luces del furgon, y encaminándose al fondo del barranco sacaron a los despeñados, en brazos, para depositarlos en uno de los departamentos del tren. Ambos infelices se hallaban en tal estado, que el Maestre falleció a los pocos momentos, y el Martínez quedaba con muy pocas esperanzas de vida. Dicha fuerza hizo entrega del cadaver y herido al juzgado municipal de Sax que se presentó en la estacion, para instruir las diligencias sumariales, siendo de esperar que se exija estrecha responsabilidad a quien tenga la culpa de tan sensibles desgracias.

El suceso causó honda sensacion en los numerosos pasajeros que iban en el tren, habiendo merecido grandes elogios el comportamiento del Sr. Verdú y de la fuerza a sus órdenes.

El periódico The Standard, hablando de la situacion de Europa, declara que Inglaterra no puede tomar parte en ninguna alianza ofensiva ni defensiva.

Añade, sin embargo, que mientras la alianza austro-italo-germana sea una garantía de la paz europea, tendrá el apoyo moral de la Gran Bretaña.

«Si una potencia—dice—rompiese brutalmente la paz, Inglaterra arrojaría a la balanza el peso de sus fuerzas contra el agresor.»

Las noticias que se reciben de San Remo anuncian que el príncipe imperial de Alemania continúa relativamente bien, y que los médicos confían conjurar las complicaciones que podría traer la operacion.

A juzgar por las noticias que se reciben de la frontera rusa, no se advierte señal alguna que indique el propósito del gobierno de San Petersburgo de suspender la concentracion de tropas en Lituania, Polonia y Volhynia

Tanto Inglaterra como Francia parecen favorables a las modificaciones propuestas por la Sublime Puerta al convenio relativo a la neutralizacion del canal de Suez.

Estos últimos dias han ocurrido varias desgracias en las minas de Almaden. El 9 por la mañana fueron sepultados en una galeria, por el desplome de una parte de ella, tres obreros uno de los cuales quedó muerto, y con las estremidades interiores fracturadas los demás. Y el día 10, otros tres operarios sufrieron graves heridas por igual causa que aquellos, y en mal estado ingresaron en el hospital.

Es de lamentar no se tengan las debidas precauciones en esta clase de trabajos de suyo peligrosos y arriesgados.

El ministro de Fomento presentará dentro de pocos dias al Congreso su proyecto de reorganizacion del consejo de Instruccion pública.

La fragata «Blanca», que en la actualidad está haciendo un crucero de inspeccion por el Mediterráneo, ha fondeado sin novedad en Cartagena.

Segun todas las probabilidades, la peregrinacion diocesana de Barcelona a Roma, se efectuará durante el próximo mes de Abril.

Segun telegramas de Tánger el día 13 se ha embarcado en el crucero español «Castilla», el ministro de Negocios extranjeros del sultan, Sidi-Mohamed Torres, y el hijo del gobernador de Tánger, Kerdadi.

Acompañaban al ministro el padre Lerchundi, el intérprete Reinaldi y gran número de soldados y notables moros. El gobernador de Tánger y una parte sumamente considerable del vecindario, han ido hasta el muelle con objeto de despedirle. El ministro plenipotenciario de España, Sr. Diosdado, y el Sr. Reinaldi, acompañaron hasta el «Castilla», a Sidi-Mohamed Torres. Las baterías de la ciudad y los buques surtos en el puerto saludaron al «Castilla», que salió con rumbo a Génova. El buque lleva patente expedida por el consulado español y revisada por los cónsules francés é italiano. Sidi-Mohamed Torres manifestó al despedirse de los diplomáticos acreditados en Tánger, que se dirige a Roma para ofrecer sus respetos al Papa y felicitarle con motivo de su Jubileo Sacerdotal en nombre del Muley Hassan.

El imperio de Marruecos se prosterna tambien ante la magestad sublime y santa de Leon XIII, engarzando el último eslaben que faltaba a la corona de gloria, veneracion y respeto con que el mando entero ha orlado la frente del gran Pontífice.

Que dirá a esto «La Justicia», y sus corifeos? Que todos son unos fanáticos ignorantes menos ellos.

Las verdaderas proposiciones de Liga Agraria elevadas a las Cortes son:

Que se hagan economias en los departamentos ministeriales, hasta llegar a una nivelacion real y positiva entre los gastos ordinarios y extraordinarios y los ingresos que reselten líquidos en el presupuesto actual por concepto permanentes.

Que perciba el Estado en las aduanas los derechos de consumo sobre los artículos de comer, beber y arder que procedan del exterior, abandonando todo el producto de este impuesto en el interior a los municipios que estimen necesaria su percepcion para nivelar sus presupuestos.

Que se establezca un impuesto general sobre todas las rentas, de cualquiera clase que sean, y por el cual, sin recargar las que ya contribuyen al sostenimiento de los servicios públicos, y aun aliviando sus tipos actuales de imposicion, vengán a tributar las que hoy disfrutan de completa exencion.

Que se reforme la contribucion industrial y de comercio, principalmente en los reglamentos de su aplicacion.

Que se sustituya el impuesto sobre la sal que hoy percibe el Estado, con arreglo a las tarifas de consumos.

Que se rebaja a 77 millones la contribucion por cultivo y ganaderia.

Y, que se encarguen los derechos fiscales arancelarios sobre los artículos de procedencia extranjera no comprometidos en los tratados internacionales.

Este recargo debe llegar al tanto por ciento que, teniendo en cuenta las reformas aqui propuestas ó las que realice el gobierno, resulte todavía necesario para nivelar el gravamen fiscal en el coste de los artículos importados y sus similares de procedencia nacional.

La fundicion de bronce de Sevilla, proyecta llevar a la Exposicion de Barcelona cinco cañones de bronce comprimido, inventados por los jefes españoles de artilleria.

Felizmente se encuentra muy mejorado el ilustrísimo Obispo de Almería, lo cual celebramos de todas veras.

Al gran banquete que se celebró el día 9 en Viena en honor de León XIII, tomaron parte el Nuncio Mons. Galimberti, el Arzobispo de Viena, el Cardenal Ganglbauer, muchos patriotas y varios diputados.

El príncipe Alfredo de Liechtenstein brindó por el Soberano Pontífice, y el Nuncio a la salud del Emperador.

El Cardenal Ganglbauer puso de manifiesto la feliz armonia que reina entre el emperador y Su Santidad.

El príncipe de Liechtenstein ha bebido a la salud de la ciudad de Viena, que merece mucho de la civilizacion cristiana.

Por telégrafo se supo ayer en esta ciudad el fallecimiento ocurrido en Madrid de nuestro distinguido amigo el Excmo. Sr. D José Gallostra y Frau.

Aunque el Sr. Gallostra no fué hijo de esta ciudad los vínculos que en ella contrajo hace que le consideremos como paisano nuestro. Sus merecimientos le hicieron llegar hasta ocupar un puesto en los consejos de la corona y alcanzó nombre brillante en el foro y en la política.

Dios le haya acogido en su seno y dé a su familia la resignacion cristiana para hacer verdadera pérdida tan grande.

Acompañamos a la familia del finado en su justo dolor.

Sección comercial

BANCO DE ESPAÑA

SUCURSAL DE ALICANTE

Esta Sucursal admite desde hoy en negociacion los cupones de la Deuda exterior correspondientes a los vencimientos de 1.º Abril próximo y anteriores, con bonificacion de pas. 1 75 por ciento.

Se advierte a la vez a los interesados que tengan en depósito en este Establecimiento títulos de la Deuda expresada, que debiendo procederse a la corta de los cupones que vencen en 1.º de Abril inmediato, se sirvan retirarlos en rama ó solicitar que no se corten antes del 22 del mes corriente, en la inteligencia de que trascurrido este plazo sin solicitud alguna por parte de los interesados, se entenderá optan por la negociacion y cesion de los cupones al Banco con la bonificacion arriba fijada y se procederá en su consecuencia a practicar las operaciones consiguientes.

Alicante 15 de Febrero de 1888.—El Oficial Secretario, C. Martin del Pozo.

MOVIMIENTO del puerto de Alicante en el día 15 de Febrero de 1888.

ENTRADAS.

Vapor español Julian, procedente de Cartagena. Id. id. Játiva, de Valencia. Balandra id. Capricho, de Villajoyosa. Brik Barca italiana Teocla de Filadelfia. Vapor noruego Svitan, de Cette. Id. español Correo de Cartagena, de id.

SALIDAS.

Vapor Sueco Alegre, para Ruan. Id. inglés Dunlala, para Barcelona. Id. francés Censell, para Lisboa. Laud español San Antonio, para Palma. Vapor id. Julián, para Barcelona. Id. id. Lope de Vega, para Valencia. Id. id. Ibarra núm. 3, para Marsella.

Del puerto de Valencia en el día 13 de Febrero.

ENTRADAS

Bergantin Goleta español Genoveva, procedente de Gandia. Laud id. Concepcion, de Orán. Balandra id. San José, de Aguilas. Laud id. Dolores, de Denia. Id. id. Santa Teresa, de Orán. Vapor inglés Benison, de Denia. Id. español Cámara, de Barcelona. Id. id. Segovia, de id. Id. id. Ter, de Burriana. Id. id. Játiva de Marsella.

SALIDAS

Vapor noruego N. B. Paralius, para Burriana. Id. español Segovia, para Sevilla. Id. id. Cámara, de id. Polacra Goleta id. Genoveva, para Marsella. Laud id. Santa Teresa para Orán. Id. id. Neptuno, para Alicante. Mar. llana.—Viento, O.—Horizonte, despejado.

Del puerto de Cartagena en el día 13 de Febrero

ENTRADAS.

Laud español San José, procedente de Aguilas. Vapor id. Pinzón de Cadiz. Id. id. Asturias de Alicante. Id. id. Alvarado de Sevilla. Id. id. Tintoré, de Almería. Id. id. Laffitte, de id. Laud id. Joven Juanito, de Ibiza.

SALIDAS.

Vapor español Carolina para Málaga. Id. id. Laffite para Alicante. Laud id. San Bartolomé, para Ibiza. Balandra Goleta id. Joven Rosalia, para Alicante. Vapor inglés Bremswich, para Carloforte. Id. id. John Williamson, para Huelva. Polacra italiana Salvatore, para Cagliari. Vapor español Asturias, para Almería. Id. id. Pinzón, para Barcelona.

Id. id. Tintoré, para Alicante. Id. id. Alvarado para id. Pailebot español San Andrés, para Garrucha. Balandra id. Dolores Boada, para Valencia. Vapor inglés Roseville, para Middleebro. Mar. Oleaje.—Viento, S. O. fresquito.—Horizonte, acelajado.

Del puerto de Torrevieja en el día 11 de Febrero.

ENTRADAS.

Balandra española María de la Concepcion, procedente de Grao. Polacra Goleta id. Nueva Angelita, de Santapola.

SALIDAS.

Laud español P. Concepcion para Gibraltar. Mar. rizada.—Viento, bonancible del S. E.—Horizonte, despejado.

CAMBIOS

COTIZACION DEL DIA AYER.

Londres 90 dias. Sin papel. Paris 1'60 por 100 papel beneficio. Marsella " 000 id.

Table with columns: Lugar, Papel, Dinero, Observaciones. Lists exchange rates for various cities like Alabaete, Alcoy, Almería, etc.

Descuento por la Sucursal del Banco de España, 4 por 100.

Observatorio meteorológico

DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL.

Observaciones del día de ayer.

Meteorological data table including Barómetro, Termómetro, Viento, Atmósfera, etc.

Centro meteorológico

DE SAN FERNANDO.

Parte recibida en la estacion de Alicante de las observaciones del día de ayer:

Table with columns: PRESIONES MEDIAS, Tiempo probable para hoy, Vientos Frs. variables.

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy: Santa Juliana vgn. y mr. La misa y oficio son de San Marcelo con rito semidoble y color encarnado. Santos de mañana. S. Silvino ob. y mr. No se puede comer carne.

La misa y oficio son de San Anastasio con rito semidoble y color encarnado.

CULTOS PARA HOY.

En las Capuchinas a las siete misa de renovacion, y por la tarde a las cuatro, Trisagio y sermón de cuaresma a cargo de D. José María Mirete.

En las demás iglesias los de costumbre.

CULTOS PARA MAÑANA.

En el Carmen, a las oraciones, rosario, plática evangélica por el Sr. Mirete, y ejercicio del Via Crucis.

En las demás iglesias los de costumbre.

ULTIMA HORA.

Servicio particular del Casine.

Madrid 15 (7 15 n.)

Larga conferencia Sagasta con Martinez Campos, dásele importancia. Fallecido Gallostra.

Anunciase para el día 20 manifestacion Huelva.

Bolsa 66'35.

IMPRENTA DE ANTONIO SEVA.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

OBRAS

DE
D. VICENTE CALATAYUD Y BONMATÍ

CATEDRÁTICO EN EL INSTITUTO DE ALICANTE

	Plas.	Cts.
Flexión nominal latina.	2	"
Ortología latina (agotada).	2	"
Gramática de la lengua latina, dos tomos encuadrados en un volumen.	9	"
Programa de Latin y Castellano, 1.º y 2.º curso.	1	50
Las lenguas muertas (2) (agotado).	1	"
Del origen y progreso del culto y festividad de la Inmaculada Concepción, traducción de la obra latina del P. Marco Antonio Gravois (agotada).	4	"
Discurso sobre el tema "la cesación del trabajo en días festivos, lejos de perjudicar es altamente beneficiosa al desarrollo de la prosperidad de los pueblos."	"	25
Observaciones sobre pronunciación latina.	"	25
Egiptología; tres artículos del Abate Lorenzo de Saint-Aignan; traducción del francés.	"	50

IMPRESA Y ENCUADERNACIÓN

DE

Antonio Seva,

PROGRESO, 5, ALICANTE

En este antiguo y acreditado Establecimiento, se imprime toda clase de modelos para Ayuntamientos, Diputaciones, plazas de toros y teatros, etc., contando con una gran variedad de tipos modernos para toda clase de publicaciones. El público siempre encontrará en este establecimiento trabajos esmerados, prontitud y economía.
Especialidad en libros rayados. Encuadernaciones de lujo y ordinarias. Depósito de saquitos para tiendas de comestibles, droguerías, etc. y de papel estracilla para envolver, á precios económicos.



Compañía de Navegación.

Línea directa de vapores entre Cete y Alicante y entre Bordeaux y Alicante etc.

AUGUSTE VINIES, RESTE y COMPAÑÍA.

Agente en Alicante: FRANCISCO M. LAGUILLON.

FÁBRICA DE ESPEJOS

DE

JOSÉ REUS Y ROMAN

Pórtico Ansaldo, 4,

ALICANTE

En este antiguo y acreditado establecimiento encontrarán los señores Curas y Presbíteros, una magnífica colección en Sacras, estampas religiosas, estampitas de Comunión para Cofradías de todas clases etc.

Además se doran ó platean cuantos objetos se deseen para Iglesia y se construyen altares de talla.

NOTA.—Siendo un trabajo de consideración, se darán plazos para el pago, cuya única casa en la provincia, puede competir con los primeros establecimientos de su clase y con ventajosas condiciones.

INTERESANTE

En la calle Virgen de Belen, número 22, se ha establecido Don Cenon Olivari, el que se ofrece al público en toda clase de composuras de paraguas, abanicos y bastones, etc. etc.
Virgen de Belen, 22.

Profesor de Francés.

Clase y lecciones particulares,

Mayor 65: Colegio

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY.

Son universalmente consideradas como el remedio mas eficaz que se conoce. Todas las enfermedades provienen de la impureza de la sangre; impureza que neutralizan pronto estas Pildoras, porque limpian el estómago y los intestinos y dan tono energía á la organización entera.

Estas Pildoras mas que ninguna medicina regularizan la digestión, el hígado y los riñones fortalecen el sistema nervioso. Las personas menos robustas pueden valerse sin temor, de estas Pildoras, ateniéndose cuidadosamente á las instrucciones de que van rodeadas.

La ciencia de la medicina no ha producido remedio que pueda compararse con este maravilloso Ungüento, que refrigera todas las partes enfermas, sea en la llaga y úlcera y cura infaliblemente la escrófula, los cánceres, los tumores, los males de piernas, el reumatismo y la gota.

Los remedios van acompañados de amplias instrucciones en español.

Véndese portados los principales boticarios del mundo, y por su propietario, el profesor Mr. Thomas HOLLOWAY, 78, New Oxford Street, LONDON England.

A los carpinteros, herreros y demás oficios.

Azueta	Alicates.	Verdugos.	Barranas.
Hachas	Corta-frios.	Compases.	Berbiques
Garlopas.	Martillos.	Terrajas.	Formone.
Cepillos.	Limas.	Triscadores.	Gubias.
Junteras.	Esquinas.	Ficheros.	Roblonos.
Guillames.	Sierrias.	Saca-bocados.	Escuadras.
Tenazas.	Serruchos.	Triángulos.	Destornillador.
Yunque.	Tornillos.	Aceros.	Cuchillas.

Camas inglesas maqueadas de hierro

y de metal fino.

De un cuerpo.—De canónigo ó cámaras.—De matrimonio.
Se recomiendan por sus bonitos dibujos solidez y precios económicos.
Antonio Guillen Lopez, Alicante.

A los dueños y constructores de obras.

Pernios de todos tamaños.—Visagras ó frontizas, todas dimensiones.—Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60.—Pasadores embutidos fuertes, todos tamaños.—Cerraduras puerta de calle, sala, cuarto, armarios, cajon, cómodas, aroa, pupitre y mediera.—Picaportes para vestano y vidrieras.—Cerrojos ó forrellats.—Fallebas ó Candados todos tamaños.
Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio hemos conseguido de la Fábrica ventajas que las ofrece á nuestros numerosos amigos y parientes.
Antonio Guillen Lopez, calle mayor, números 13, 15, y 17, Alicante.

COLEGIO LUCENTINO

DE SAN LUIS GONZAGA

BAJO LA DIRECCION DE

D. COSME JAVALOYES PASCUAL. Pbro.

Alicante, Mayor, 5.—Entrada, Angeles, 4.
Primera y segunda enseñanza. Estudios de aplicación y preparatorios para carreras especiales, Gimnasia, Dibujo y Música.

Se admiten alumnos internos, medio-pensionistas y externos.

El Administrador de este Colegio D. G. M. Calatayud, facilitará prospectos y reglamentos y cuantos detalles se deseen.

PIANOS,

ARMONIUMS, INSTRUMENTAL

Pianos Manubrios y Música de todas clases.

ANTONIO FALCÓ

11. CONSTITUCION, 11

Jamones frescos superiores de uncho magro á 2 pesetas el Kilo tomándolos enteros.

Chorizos extremeños de mis acreditadas fábricas en Candelario, desde 2 pesetas 38 céntimos á docena en adelante.

Salchichon de Vich riquísimo á pesetas 5'50 el Kilo, Manteca de cerdo pura á pesetas 1'75 el Kilo.

Tocinos superiores á pesetas 1'50 y 1'75 el Kilo segun clase.

Las mejores mantecas de vaca de Dinamarca, á 5 pesetas Kilo, la de Gijon excelente á 3,50 idem id.

Garbanzos riquísimos ne Fuente Saúco á 10, 12, 13, 14, 15, 16, y 17 pesetas arroba. La clase extra conocida por los garbanzos padres á precios reducidos con relación á su excelente color y gruesísimo tamaño.

En la antigua y acreditadísima salchicheria extremeña, Princesa, 19, Serafin Sánchez. Los choriceros extremeños.

AGUA DE INSALUS

En Lizarza (Tolosa) Guipúzcoa, analizada por el eminente químico Doctor don Fausto Garagarza. Es acibarbovatada, ligeramente alcalina, digestiva, de sabor agradable. Excelente bebida gaseosa para las comidas, sola ó mezclada con vino. Superior á las del Saint Galmier, Apollinaris y Wals. Abre el apetito, ayuda la digestión y es eficaz contra las afecciones de los aparatos gástrico y urinario.

75 céntimos de peseta la botella de litro con casco en toda España.
En Alicante, D José Soler y Sanchez, plaza de San Cristóbal, número 12. Administración, plaza Vieja, número 1, Tolosa.

CLASES DE FRANCÉS,
MATEMÁTICAS, COMERCIO Y PREPARACION
PARA CARRERAS
POR
D. FERNANDO CANDIAL MARTINEZ
SANTOS MÉDICOS 12.

ACADEMIA PREPARATORIA

PARA

CARRERAS ESPECIALES

DIRIGIDA POR EL OFICIAL DE TELÉGRAFOS

D. JUAN MANUEL SEGUÍ

PLAZA DE SAN CRISTOBAL, 5.

ALICANTE.